

ПРЕДИМСТВА НА ПРИСЪСТВЕНАТА ФОРМА НА ОБУЧЕНИЕ ПРЯКО ПРЕД ОБУЧЕНИЕТО В ЕЛЕКТРОННА СРЕДА ОТ РАЗСТОЯНИЕ

Безспорен е приносът на обучението в електронна среда от разстояние /ОЕСР/ за това, учебният процес на учениците да продължи плавно и без прекъсване през втория срок на учебната 2019/2020 година и да не бъдат лишени от своето конституционно право на образование.

Пандемията постави българското училище, учители, ученици и родители пред невиджано до сега предизвикателство.

Усилията на всички специалисти в образователната система сега са насочени към създаване на условия за провеждане на присъствено обучение, съобразно с противоепидемичните мерки и правила за безопасност.

Основните предимства на присъствената форма на обучение са:

✓ Пряко физическо и емоционално взаимодействие между всички участници в обучителния процес. Хората са социални същества и тяхното учене, развитие, порастване, социална интелигентност се случва в непосредственото общуване с други хора. Това е важно условие за психично здраве.

✓ Дава възможност на преподавателя да вижда, да овладява, да влияе „тук и сега“ върху поведението, реакциите на учениците, разбирането и усвояването на преподавания материал.

✓ Дава възможност за проследяване индивидуалната работа на всеки ученик и способността да използва наученото в практически задачи. Минимизира се порочната практика от ОЕСР, домашните работи,



тестовете, проектите да се правят от определен кръг ученици, които ги предоставят на останалите.

✓ Обучението се случва в различна от домашната среда, която респектира, предполага включване в друг ритъм на живот и мобилизира усилията на учениците, възпитава отговорност.

✓ Предполага развиване на умения за работа в екип, преживява се ентузиазъм от общата работа и постигане на общи цели в класа и училищната общност.

✓ Създава условия за междуличностни взаимоотношения и социална среда, които обогатяват и развиват всеки млад човек.

✓ Минимизира използването на дигитални устройства, което е условие за поддържане на оптимална хигиена за здравословен живот.

